
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 22.01.2015 
 

L’anno duemilaquindici, il giorno ventidue del mese di Gennaio nei locali della V Circoscrizione, 

siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n.1035044 del 22/12/2014 in seduta  

ordinaria, si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: OMISSIS. 

Presiede l’adunanza il Presidente della Circoscrizione, Teresi Fabio  assistito, in qualità di 

Segretario, dall’esperto Amm.vo Dr.ssa Ciaperoni Patrizia.  

Procedutosi, alle ore 9.40 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna 

Salvatore,Cavaliere Vincenzo, Li Muli Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, 

Palazzo Daniele, Pellitteri Giuseppe, Prestigiacomo Matilde, Saladino Vincenzo, Schirò 

Riccardo. 

Constatata la presenza del numero legale, il  Presidente apre  la seduta. 

Il Presidente comunica all’aula,  che doveva svolgersi la consulta dei Presidenti ma appena si è  

aperta la consulta si è appreso che l’Assessore La Piana ha ritirato l’avviso pubblico riguardante lo 

sport nelle Circoscrizioni, che era secondo le indicazioni date dalle Circoscrizioni e si è chiesto di 

capire le reali volontà dell’Amministrazione Comunale quindi si è sospesa la consulta. Si deve 

capire quali sono le vere intenzioni del Consiglio Comunale a proposito del Decentramento. 

I Presidenti hanno chiesto un incontro con il Sindaco per conoscere le linee guida del 

Decentramento. Il ritiro dell’avviso è un atto politico grave, non si può accettare di avere calpestato 

un ruolo istituzionale dal Consiglio Comunale che non sembra condividere l’idea del 

Decentramento. 

Bisogna capire se l’Assessore La Piana rappresenta la linea politica del Sindaco. Non bisogna 

dimenticare che i Consigli di Circoscrizione hanno competenza nel campo sociale, della cultura e 

dello sport. Mi auguro che l’Assessore abbia ritirato l’atto senza sentire nessuno.     

  Si dà atto che alle ore 09.45 entra in aula il Cons. Cicala.   

  Si dà atto che alle ore 09.50 entrano in aula i Conss. Figuccia e Tarantino. 

Il Cons. Altadonna si chiede come mai persone capaci come il Cons. Comunale Tantillo 

sostengono certi argomenti . Forse certi Presidenti sono stati esclusi dalla Presidenza della 

Circoscrizione perché non erano abbastanza vicini ai cittadini. Se anche il Cons. Lo Sardo la pensa 

come il Cons. Tantillo chiede che si dimetta 

   Si dà atto che alle ore 10.00 entra in aula il Cons. Iovino. 

Il Cons. lo Sardo sostiene che il Cons. Tantillo è all’opposizione, non si può addossare tutto a Lui, 

dichiara che non si dimetterà, di essere grato al partito che lo candida e gli permette di fare il 

Consigliere di Circoscrizione. Se domani non condividerà il percorso del Partito di cui fa parte, 

cambierà Gruppo Politico. 

Se l’Assessore La Piana ha ritirato la Delibera forse ha trovato inadempienze che lo costringeranno 

a rimodulare l’avviso previo  accordo con la Commissione Consiliare Sport del Comune di Palermo 

e la conferenza dei Capi Gruppo del Comune di Palermo.  

  Si dà atto che alle ore 10.10 entra in aula il Cons. Di Maggio. 

Il Cons. Cavaliere sostiene che se vengono meno le Circoscrizioni il Cons. Comunale non si 

occuperà di cose legate al territorio come per esempio strade, marciapiedi, fognature e queste cose 

non saranno più attenzionate. 

Il Cons. Cicala sono sicuro che Lo Sardo che rappresenta parte dei cittadini della Circoscrizione 

ha a cuore il decentramento. Trovare obbiettivi politici in aula non ha senso.    

Il Cons. Saladino dichiara che  quello  che è successo fa parte della politica. 

Il Cons. Iovino non ritiene giusto che un Consiglio Comunale faccia ostruzionismo al 

funzionamento di un apparato istituzionale non facendolo funzionare. Ma se una battaglia deve fare 

non la deve fare facendo ostruzionismo ma nelle sedi più opportune ove chiederne l’abolizione.    

Il Cons. Cicala invita ogni Capogruppo a dichiarare in aula le sue idee e chiedere il decentramento 

attraverso i propri rappresentanti in aula Consiliare del Comune. 

Il Cons. Lo Sardo sostiene che definire deplorevole l’atto di Tantillo è esagerato non bisogna 

giudicare in modo veloce un percorso politico, dipende dal Consiglio comunale se eliminare o 

meno le Circoscrizioni.   

Il Cons. Cicala invita i Consiglieri ad una maggiore presenza. 

Il Cons. Lo Sardo si associa a Cicala chiedendo maggiore senso di responsabilità. 

Si chiude la discussione generale. 



Si dà atto che alle ore 10.50 il Presidente lascia l’aula, e viene sostituito dal Vice Presidente 

Cavaliere.   

Il Presidente con l’assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i Consiglieri Palazzo, Saladino, 

Li Muli. 
Il  Presidente pone in votazione il prelievo del P.45 che viene approvato all’unanimità. 

Viene letta e posta in discussione la proposta al P.45 avanzata dal Cons. Li Muli avente per 

oggetto: “Sagra della Vastedda”. 

Perviene al tavolo della Presidenza un Emendamento aggiuntivo/modificativo , a firma del Cons. 

Palazzo: Aggiungere: Dopo la parola “Vastedda” inserire ”Avente un costo per noleggio Pullman 

pari a € 300,00 modificando l’affitto pullman, deciso dalla III Commissione Permanente (Attività 

Sociali) da “€ 600.00” a “€ 300.00” Non essendovi alcuna richiesta di intervento, si passa alla 

votazione dell’emendamento aggiuntivo/modificativo e, procedutosi alla votazione per appello 

nominale, l’esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.10 

Assenti                        n.6 

Voti favorevoli       n.10 (Cavaliere, Cicala , Di Maggio, Iovino, Li Muli, Lo Sardo, Lucido, 

Palazzo, Saladino, Tarantino ). 

Astenuti                      nessuno 

Voti contrari              nessuno 

L’emendamento viene  approvato all’unanimità.  

Si passa alla votazione della proposta di cui al P.45 testè emendata, per appello nominale, il cui 

esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.10 

Assenti                    n.   6 

Voti favorevoli     n.  10 (Cavaliere, Cicala, Di Maggio, Iovino, Li Muli, Lo Sardo, Lucido, 

Palazzo, Saladino,Tarantino). 

Astenuti                      nessuno. 

Voti contrari              nessuno. 

La proposta viene approvata all’unanimità. 

Si dà atto che alle ore 11.10 escono  dall’aula i Conss. Lucido e Saladino.  

Il Presidente sostituisce nel collegio degli scrutatori il Cons. Saladino che si è allontanato 

dall’aula con il Cons. Cicala 

Il  Presidente pone in votazione il prelievo del P.34, avanzata dai Conss. Altadonna, Tarantino 

avente per oggetto. “Triangolare dimostrativa di Street Hockey”  per appello nominale, il cui esito è 

il seguente: 

Consiglieri presenti n.6 

Assenti                    n10 

Voti favorevoli     n.  5 (Cavaliere, Cicala, Di Maggio, Li Muli, Tarantino). 

Astenuti                      n. 1( Palazzo). 

Voti contrari              nessuno. 

Constatata la mancanza del numero legale il Presidente sospende la seduta di 1 ora. 

Il Presidente Teresi alle ore 12,20 riapre la seduta, assistito, in qualità di Segretario, dall’ Esperto 

Amm.vo Dr.ssa Ciaperoni Patrizia, all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: 

Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro, Di Maggio Rocco. 

Il Presidente constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta al giorno successivo 

 

 

 

  

  f.to  Il Segretario      f.to    Il Presidente 

Esperto  Amm.vo             Teresi Fabio 

 Dr.ssa Ciaperoni  Patrizia 
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